Jaký je rozdíl mezi zážehovým a vznětovým motorem a jaké palivo se u jednotlivých motorů používá?

Rozdíl mezi zážehovým a vznětovým motorem spočívá ve způsobu přípravy zapálení směsi paliva se vzduchem. 
Zážehový motor je benzínový a pro zapálení hořlavé směsi benzínu se vzduchem (přibližně v poměru 1:16) potřebuje zapalovací svíčku vhodné tepelné hodnoty, která zapálí hořlavou směs na konci kompresního zdvihu motoru těsně před dosažením horní úvratě motoru.

Pro vznětový neboli dieselový (naftový) motor se používá jako palivo nafta, která se jemně rozprášená pod tlakem vstřikuje do předem nasátého a stlačeného vzduchu, zahřátého kompresí na teplotu potřebnou k jejímu vznícení. Nafta se používá podle ročního období letní nebo zimní, v posledních letech se používá i bionafta. Před startem studeného dieselového motoru se zlepšují podmínky po zapálení nafty použitím žhavých svíček.
Jednoduše řečeno:

Zážehový motor je spalovací motor, u něhož je směs paliva a vzduchu ve válci zapálena (zažehnuta) elektrickou jiskrou, kterou obvykle vytvoří zapalovací svíčka. Tím se liší od vznětového motoru, kde dochází k samovznícení vstříknutého paliva díky teplotě stlačeného vzduchu. 
Pracovní fáze zážehového motoru:
1. sání - Píst se pohybuje směrem do dolní úvrati (DÚ), přes sací ventil je nasávána pohonná směs. 

2. komprese - Píst se pohybuje směrem do horní úvrati (HÚ). Oba ventily jsou uzavřené. Nasátá směs zmenšuje svůj objem, zvětšuje tlak a teplotu. Těsně před horní úvratí je směs zapálena elektrickou jiskrou 

3. expanze - Oba ventily jsou uzavřené. Směs paliva a vzduchu zapálená elektrickou jiskrou shoří. V pracovním prostoru válce se prudce zvýší teplota i tlak vzniklých plynů. Ty expandují a během pohybu pístu směrem dolů konají práci. 

4. výfuk - Píst se pohybuje směrem do HÚ. Výfukový ventil je otevřený. Spaliny z pracovního prostoru válce jsou vytlačovány do výfukového potrubí. 
http://www.youtube.com/watch?v=V-z-R8Mv_HM
  Pracovní fáze vznětového motoru:
1. sání - Píst se pohybuje směrem do dolní úvrati (DÚ), přes sací ventil je nasáván vzduch. 

2. komprese - Píst se pohybuje směrem do horní úvrati (HÚ). Oba ventily jsou uzavřené. Nasátý vzduch zmenšuje svůj objem, zvětšuje tlak a teplotu. Těsně před horní úvratí je do válce vstříknuto palivo. 

3. expanze - Oba ventily jsou uzavřené. Směs paliva a vzduchu zapálená samovznícením shoří. V pracovním prostoru válce se prudce zvýší teplota i tlak vzniklých plynů. Ty expandují a během pohybu pístu směrem dolů konají práci. 

4. výfuk - Píst se pohybuje směrem do horní úvrati. Výfukový ventil je otevřený. Spaliny z pracovního prostoru válce jsou vytlačovány do výfukového potrubí. Výfuk je rozdělen na dvě části. Výfuk volný - následuje ještě pře DÚ a výfuk nucený - vzniklý následkem vytlačování spalin pístem. 

http://www.youtube.com/watch?v=jFq0XrD-bI0
